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ATA Nº. 052/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, dezenove dias do mês de 

novembro de 2019. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os vereadores: NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA SILVA, 

LEANDRO ALVES ZUIN, AYRES TADEU BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE ARAÚJO 

SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 051/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o n.º 314/2019 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra 

encaminha o Projeto de Lei n.º 036/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional 

suplementar na importância de R$ 539.000,00 (quinhentos e trinta e nove mil reais)" e dá outras 

providências. Foi lido um Convite emitido pelas Secretarias Municipais de Educação de ltaguajé, Jardim 

Olinda, Paranapoema e Santa Inês, convidando aos vereadores PARA O 1 ° SARAU LITERÁRIO. Foi lido 

o Parecer Jurídico n.º 030/2019 referente ao Projeto Lei n.0 036/2019. Foi lido o Requerimento por 

dispensa das formalidades feito pelos vereadores Ayres Tadeu Bertazzo, José Aparecido da Silva 

Bonfim e André Oliveira para que fosse colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto 

de Lei n.º 036/2019. Findo o período de Expediente passou-se então para a Ordem do Dia. Na Ordem 

do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 034/2019 

com a seguinte súmula : "Dá Denominação ao Prédio Público Municipal Centro de Eventos e 

Convenções em Área Pública Turística Local". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado 

em segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação 

o Projeto de Lei nº 035/2019 com a seguinte súmula: "Dá Denominação ao Prédio Público Municipal 

Secretaria Municipal de Educação". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em segunda 

votação por unanimidade. Com dispensa das formalidades solicitadas pelos vereadores Ayres Tadeu 

Bertazzo, André Oliveira e José Aparecido da Silva Bonfim foi colocado em discussão em seguida 

levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 036/2019 de autoria do executivo municipal com a seguinte 

súmula : "Autoriza crédito adicional suplementar na importância de R$ 539.000,00 (quinhentos e 

trinta e nove mil reais), e dá outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação foi 
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aprovado p0r unsntn,,dode em prime~ra votação Antes de findar a Ordem do Ola o presidente Nivaldo 

Franclaco doa Sintos convocou aos vereadores .para ma,s duas reuniões extraordinárias. uma amanhã, 

Qu1i rta•fetra dHt 20 de novembro e outra na quinta-feira dia 21 de novembro, ambas em horério regimental. 

F,nda a Ordem do Ola pusou~se psra as Explicações Penoals O vereador André Oliveira saudou a 

1ocio1 uuôou ouvintes do Loreto FM bem como sua equipe técnica. em seguida apresentou sua 

~udoçjo oo aenhor Dem11son que sempre acompanha a transmissões das sessões do Legislativo 

01rnvts do Loreto FM Apresentou sues saudações ao Senhor Calvi que sempre tem apoiado nossos 

Cldo-CSGos quondo sohcitado Lembrou dos bons trabalhos que o senhor Calví tem realizado na empresa 

J8S Ahmemos inclusive ojudando nossa classe trabalhadora. Parabenizou ao executivo munlc1pa1 pela 

beta opof'êncso da Preço da Igreja Matriz que atualmente está muito bem enfeitada para as festividades 

de r,m de ano 'Paroben11ou também todas as pessoas que trabalharam para que a mesma ficasse tão 

bem arrumaoa como esté . Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo também 

apresentou sua admiração pela bela arrumação em virtude de fim de ano. Parabenizou a todos que 

tra.ba!na.mm em prol De volta ao vereador André Oliveira o mesmo parabenizou a todos os vereadores 

Que aprovaram o Pro,eto de Lei n ° 036/2019 em fase de Ordem do Oía. Pedíu a população que 

cofaborem não retirando flores dos canteiros plantados e admrn,strados pela Prefeitura Pediu para que 
1Clsse fe1o na prô,c,ma sessão uma ,nd,cação para que o execuhvo mumc,pal implantasse equipamentos 

de A n e iparqu1TU'os no conjunto habltaoonal Moradia das Flores Em seguida agradeceu e se despediu 

O 11,ere.ador Leandro Alvos Zuin saudou a todos. saudou ouvmtes da Loreto FM bem como sua equipe 

lét:nlca em $egu1da parabenizou o executivo municipal e toda equipe pelo belo trabalho de arrumação 

<1e toda estrutura de enfeites na praça da 1gre1a matnz de nossa cidade. Parabenizou e agradeceu o 

~01 Jose F,on Siuba pelo seu bom trabalho como Papai Noel feito com muito amor e muita d1spos1ção 

Par at»mzou ao E~ecut1vo Munlclpal e toda equipe organizadora que juntos estão produzindo o Sétimo 

Torne-iode Petca ao Tucunarê Por fim. comunicou que algumas barracas com comidas tlp1cas Já estão 

cm tvnaooamento na Aa10ciaçto dos Servidores de ltaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu o 
10-:eadOl Ayr•• Tadou Bertuzo aaudou o tOdos. em seguida relatou Que participou de um encontro para 

fJ icut, o umimo local ,unto ao profotto Jun1nho e o cidadêo Heho Par-ron Falou que este evento foi 

otodLi.lço com pa1a,1rna do Sebroe o do REOUR lembrou ciue és vezes não nos damos conta do 

ooCC"'Oal luriahcc quo temos em noua cidade Relatou os evontos Que nosso cidade promove que por 

~.m a:.t.Mffl oartOP3fttctt o lunata& de outras c,dodes Lombrou Que temos uma grande área 0 sef 

1, 060t aca o f.llSO aa v~l?t!1 p,or fBlta do oncntaçao d& algutnas 1>mpres9s do,xamos de fazer Perabenizou 

a~ íJtt'lQ'O e vor4a60( Oetaír Araújo pcllo bom treDolho t0nl1zado o fr onto do pu,s1dêncm do Associação 

:l01 ~ --• d1' Pre"'•urt Mun.opa_t Ccnv,dou o todo pe,puloção par D p-a r1 1c11>01 dos fest1v1dades do 7° 

t cwna o CJ'I Pe$U .1i o Tucvnar-ô Lcmt>cOlJ quo <11 OJ\Jd9 do todo-s . ctada uni foundo suo parte que por rim 

i3~ ~ ~ C) l~ Ycntia rnetho:, noo ~da vct mc,1s Em a poFte permitido oo ve1eador Leandro 
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Zuin o mesmo relatou que a cidade de Porto Rico tem somente três mil habitantes e O movimento 

financeiro da cidade é todo em função do Turismo. Por esse motivo lembrou que é preciso explorar esta 

área cada vez mais em nossa cidade. Parabenizou ao prefeito por estar melhorando cada vez mais 
0 

torneio de pesca e relatou que as inscrições estão sendo vendidas a participantes de todo Brasil. Falou 

que ao longo das festividades serão divulgadas as cidades que estão participando deste evento que na 

verdade ajudam a movimentar todo nosso comércio. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo 

parabenizou ao vereador Leandro Zuin por estar ajudando a organizar este 7º Torneio. Relatou que no 

evento de hoje conheceu mergulhadores que estão fazendo um trabalho de limpeza no fundo de rios de 

nossa região. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo relatou que junto ao presidente 

Nivaldo Francisco participou de uma reunião com pessoal da CTG que atualmente é dona da Usina 

Taquaruçu. Relatou os vários pedidos feitos a esta empresa para melhoria tanto da fauna quanto da flora . 

Relatou também que foi pedido a conhecida escada de peixes para melhorar as condições de criação de 

peixe nos rios de nosso município. Falou que esse pedido visa atrair mais turistas para pesca em nosso 

município. Lembrou que o trabalho dos vereadores desta Casa de Leis vai além das reuniões ordinárias, 

citando como exemplo a participação do vereador Ayres Tadeu a este evento. De volta ao vereador 

Ayres Tadeu o mesmo falou que a administração está no caminho certo, mas que esta luta é a longo 

prazo e que já foi iniciada. Falou que através da busca por profissionais que possam fortalecer nosso 

turismo onde vários profissionais dos municípios vizinhos e dos grandes centros estão ajudando a essa 

administração nesse sentido. Por fim se colocou à disposição para ajudar no que for possível nesse 

sentido. Em seguida agradeceu es se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao 

vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos em seguida pediu ao 

presidente em exercício para que enviasse ofício ao Secretário de Segurança Pública do Paraná para 

que O mesmo designasse um sargento para atender nossa cidade. Lembrou que estamos 

geograficamente localizados em uma divisa e que o sargento que estava lotado em nossa cidade 

conquistou sua aposentadoria. Relatou que pediu ao prefeito que ajudasse neste pedido e que 

acrescentasse ao pedido de uma viatura policial. Lamentou a má gestão do atual governador Ratinho 

Júnior que até o momento só fez tirar direitos dos trabalhadores estaduais além de dar reajuste salarial 

aos policiais de forma parcelada. Relatou que o policial não dispõe de nenhum benefício. Lamentou dizer 

que O atual governo só tem tirado direitos da classe trabalhadora. Relatou que participou de uma reunião 

junto aos dirigentes da Hidrelétrica China Três Gargantas cujo o objetivo era conseguir uma licença. 

Relatou que nesta reunião vários cidadãos fizeram suas reivindicações e a sua particular foi por uma 

conhecida escada de Peixe, para que ao fim estes peixes voltassem a povoar os rios de nossa região. 

Falou dos vários direitos que nossa cidade tem e nunca foi atendido, como exemplo citou um parque 

temático previsto no documento conhecido como !ARRIMA. Falou que este documento firma um 

-
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compromisso dos gestores da usina com os prefeitos da cidade de ltaguajé e Pirapozinho que visam 

compensar o estrago ambiental que esta usina fez na implantação. Elogiou o bom trabalho de enfeite na 

praça da igreja matriz e pediu encarecidamente a população que não retirem mudas de flores dos 

canteiros cidade adentro. Orientou que caso haja necessidade que peçam estas plantas ao secretário de 

obras ou ao chefe de gabinete. Agradeceu imensamente a todos vereadores que colaboraram votando 

no Projeto de Lei n.º 036/2019, atribuindo aos mesmo títulos de grandes cidadãos . De volta ao seu posto 

de presidente, nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais 

uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a 

sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Vice-Presidente - AYRES TADEU BERTAZZO: ________________ _ 

1 ° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: --...L..mf'~~-•-& _________ _ 

2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN : _____________ --=-.....--------

Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA:----------~-..:...;,_ ____ _ 

§12 
Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: __ ~-=--------------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ JU---1/'----------------

Vereador - DELAI R DE ARAÚJO SANTOS& c::2e! ,tÍfl -t2?'1!f6c S' = ]s; 
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